

és a királyi eskü szentségének a megóvására létesíteni kellett. Wekerle Sándor miniszterelnökké való kinevezését a hivatalos lap vasárnapi száma fogja hozni; valószínű, hogy ugyanakkor az új választásokat elrendelő királyi kézirat is közölve lesz. Amennyiben a megegyezési tárgyalások minden tekintetben sima és gyors lefolyást vesznek, mint arra kilátás is van, úgy vasárnapig előreláthatólag minden rendbe jön. Ebben az esetben a király hétfőn Budapestre érkezik s az új miniszterek esküvetétele itt fog megtörténni. A király budapesti tartózkodása most rövid tartalmu lesz, mert az uralkodó a nagyheti ceremóniákra szerdán vagy csütörtökön ismét Bécsbe utazik.

Diszvacsoza gr. Hadik Béla tiszteletére. Kassa város polgársága f. hó 7-én este a közszeretben álló Hadik Béla grófnak tiszteletére diszvacsozót rendez. Hadik grófnak mint a nemzeti ellentállás egyik legtevékenyebb tagjának vármegyénkben is elévülhetlen érdemei lévén, a diszvacsoza fényének emelése végett Sátoraljujhely város számottevő s vezető emberei közül is sokan utaztak ma délben Kassára.

Központi választmányi ülés. Dr. Kazay László a központi választmány tagjait ülésre hívta egybe. Ezen meghívás alapján a választmány tagjai előzetes értekezletet tartottak, amelyen abban állapodtak meg, hogy a törvénytelenül ide állított alispánhelyettes meghívóját figyelemre sem méltatják s az ülésen nem jelennek meg.

Küzdelem az alkotmányért.

— április 7.

Vármegyénk alispánjának, Dókus Gyulának, kit a szerencsi járás mind a 26 községe egyhangú lelkesedéssel választott diszpolgárává, e napokban adta át Gortvay Aladár szerencsi főszolgabíró a 26 község részéről kiállított, remek kiviteli albumba foglalt diszpolgári okleveleket. A főszolgabíró hazafias magatartásából mindnyájan merítették. — A járás összes községeinek képviselőtestülete s lakossága nevében legjobb kívánatait fejezve ki, megindultan kérte a vezért, hogy ezután is az ő erényei tündököljenek előttük a hazaszeretet és törvénytisztelet világító szövétneként.

Dókus Gyula alispán az albumot átvéve, mélyen megindító s hazaszeretettől áradó szavakban fejezte ki köszönetét a megtiszteltetésért. Írásban pedig a szerencsi járás összes községeinek képviselőtestületeihez a következő köszönő sorokat intézte: „Tekintetes Képviselő Testület! Azon megtisztelő kitüntetésükért, melylyel engem a község diszpolgárává megválasztani szivesek voltak, fogadják hálás köszönetem nyilvánítását.”

Zemplén vármegye az anyagi csőd előtt áll. Kispáltól kezdve minden jövevény csak koppasztotta, szipolyozta a vármegye pénzügyi erejét és életforrásait s ma ott vagyunk, hogy ha a jelenben uralmon levőktől rövidesen nem sikerül megszabadulnunk, akkor beüt a pénzügyi válság.

Csak e napokban, igen rövid idő alatt több mint 50 ezer koronát utalt ki Kazay a jövevényeknek, *fizetési előleg* címén. Ez a sáska had mihelyt beült valamely hivatalba, első dolgának tartotta nagyobb összegű fizetési előleget kérni, mely előlegek részökre ki is utaltattak. — E megbotránkozató eljárást nem tudjuk eléggé elítélni, mert hiszen jól tudják a bevándorlottak, hogy ők itt huzamosabb ideig úgy sem maradhatnak meg, hogy a rend helyreálltával azonnal pusztulniok kell és azt is tudják, hogy ők azokat a felvett fizetési előlegeket nem fognak érkezni sem leszovalni, sem visszatéríteni, amikor tehát így manipulálnak, lelkiismeretlenül, tudatosan, gonosz akarattal és szándékosan károsítják meg a vármegyét. És a törvényesnek csufolt magyar kormánynak nincs ehez a játékhoz semmi szava? Sajnos, de ugylátszik hogy szabadjára vannak bocsátva a bevándorlottak.

Szaporodnak a jövevények. Mikor a kezelő- és segédszemélyzet már visszatért a vármegyházához, és mikor az ögróf maga tette előttük azt a kijelentést, hogy „az általam fel-fogadott három egyénnel szemben pedig legyenek elnézők”, — akkor érthetetlen előttünk, hogy az elnézésre váró három vizéé számát miért szaporították ujabbban egy negyedikkel?

Matyi Béla vármegyei irnok mint köztudomásu, nem volt hajlandó az új rendszer embereit szolgálani. Állása üresen maradt, erre az állásra Kazay fogott Miskolcra valami Szabó Móric nevű alakot. Fogtak ezenkívül a fogalmazó személyzetbe is egy új tagot, a II. aljegyzői állásra. Ezt az új alakot Sutórisz Alfrédnek hívják, Izsépy Zoltánt kellene pótolnia, akit már szintén kilakoltattak.

A legutóbbi 24 óra alatt nagyot változott a helyzet. — Rovatunkat lezárjuk. Örömmel tesszük ezt, mert amit oly rég vártunk, végre elkövetkezett. Bármiként fognak is jövőben a viszonyok kialakulni, az feltétlenül bizonyos, hogy a közelmúlt eseményei többé meg nem ismétlődhetnek, mert e nemzet nemes, fenséges harcával megmutatta, hogy képes eredményeket is elérni s jogainak, alkotmányos szabadságának megvédelmezésére szuronyok nélkül is oly erkölcsi erővel rendelkezik, amelylyel szemben elleneseink túlkapasai hatástalanok maradnak.

Összetartásunkon, lovagias küzdelmünkön megtörték a jogtiprás és erőszak nyers kísérletezései. Ennek a letűnt rendszernek szánalmas figurái már csomagolnak és egymásután szállingóznak a felvett fizetési előlegekkel jobb haza felé. Ez a föld, mely a szabadság földje, az igazság talaja, ez nem tűr meg kebelén áru-lookat, hűteleneket. — Ne bucsuztasuk őket hosszasan, csak a vasutasok rövid jelszavával: „Indulás! Mehettt!”

„A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és vidéke fiókjának” megalakulása.

— ápr. 6.

Megtörtént amit sokan kívántak, s amelytől reméljük közviszonyaink megváltozását és egészes javulását. Folyó évi március hó 31-én d. u. 2 óraker nagy közönség jelenlétében megalakult „A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és Vidéke fiókja”.

Az egyesület eszméjének felkarolása, népszerűsítésének érdeme dr. Lácayné Mezőssy Sára urnőé, kihez tevékeny társul csatlakozott Katona Györgyné Bódogh Ida urasszony, a

ki Sárospatak város vezető köreit személyesen kereste fel az ügy sikere érdekében. Büszkék vagyunk rá, hogy egyetlen egy polgára sem volt Sárospatak városának aki a mozgalomhoz első szóra a legnagyobb lelkesedéssel ne csatlakozott volna. Mindenki lelkesen tette magáévá „A Magyar Védő Egyesület” törekvéseit. Ez intézményben egygyé olvadt a város közönsége a magyar ipar, a magyar mezőgazdaság védelmére, javára, mindnyájunk boldogságának megteremtésére.

Az alakuló ülés a sárospataki általános ipartestület helyiségének udvarán folyt le. Az ezerre tehető közönség nem talált helyiséget, mely befogadhatta volna.

A jelenvoltakat Katonáné Bódogh Ida, mint összehívó üdvözölte. Lelkes szavakban megjelölve az értekezlet célját, felhívta Molnár János városi főbíró A Magyar Védő Egyesület törekvéseinek és céljainak ösmertetésére, hogy ebből kifolyólag nyilatkozzék a közönség az iránt, vajjon kívánja-e megalakítani A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és Vidéke fiókját.

Molnár János városi főbíró ismertette az Egyesület feladatait s az elérhető eredményeket. Elsősorban foglalkozott mezőgazdasági, majd ipari helyzetünkkel. S maguknak az ösmert viszonyoknak és adatoknak elősorolása teljesen lelegendő volt ahhoz, hogy a közönségben szilárd meggyőződésé váljék országos viszonyaink jelen veszedelmes állapota.

Folytatólag a hazai mezőgazdasági termelésnek az egész vonalon való megvédését, a mezőgazdasági termelés irányítását, értékesítését; a házi iparnak fellendítését, különös tekintettel a téli hónapokra jelölte meg mint olyanokat, melyektől üdvös és tartós eredményt vár.

Foglalkozott továbbá előadó helyi és országos ipari viszonyainkkal, egyes példakkal világoztva és mutatta be szomorú állapotainkat.

Nincs kétség benne, hogy böles, tapintatos és lelkes vezetőség irányítása alatt a közönség eredményesen karolja fel a magyar ipar védelmét s a bizonyára jelentkező siker által lelkesítve fokozottabban küzdve és összetartva jelentős sikereket fogunk elérni a magyar ipar javára.

Végre bemutatta az előadó az 1844—45-ik évi Védegyelet szövetezései és eredményeit, az 1904. évi újabb országos alakulás égető szükségét, remélhető sikereit. Különös tekintettel arra, hogy A Magyar Védő Egyesület komoly munkát csak akkor érhet el, ha a mozgalomhoz hazánk minden vidéke öszinte lelkesedéssel csatlakozik és ebben kitartással közreműködik.

A többször megéljenzett ösmertetés végeztével gyújtó szavakban hívta fel előadó a közönséget, hogy A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és Vidéke fiókjának megalakítását határozza el.

A lelkes éljenzés és minden ajkáról szivből hangzó, megalakítjuk felkiáltások nyomában Katonáné értekezleti elnökő határozatilag kimondta, hogy A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és Vidéke fiókja megalakul, ehhez képest az értekezletet berekesztette s nyomban megnyitván az alakuló ülést az Egyesület szervezésére hívta fel a közönséget s elnöki tiszteből kifolyólag a Sárospatak és Vidéke fiókjának elnökéül dr. Lácay Lászlóné Mezőssy Sára urnőt, mint az ügy legbuzgóbb harcosát ajánlotta. A felzúgó általános éljenzés jelezte, hogy az egyesület megtalálta hivatott vezetőjét. Lácayné szives készséggel jelentette ki, hogy az Egyesület elnöki tiszteét elfoglalni, annak tehetsége szerint megfelelni hazafias kötelességének

ösmeri. Ezután a szervezkedő közgyűlés elnöki székét elfoglalván, vázolta majdnem reménytelennek látszó mezőgazdasági és ipari helyzetünket, fájón említve meg, hogy romlásnak indult közviszonyainkat csak mezőgazdasági és ipari termelésünk megvédésével, nemzeti lábra állításával leszünk képesek valamelyest jóra fordítani és boldogulásunkra megváltoztatni. Tegyük szent fogadást hogy A Magyar Védő Egyesület hazafias és áldásos törekvéseit mindnyájan egész erőnkéből, mint magyar hazafiakhoz illik, támogatni fogjuk.

Viharos lelkesedéssel fogadta az elnökőnek érzésteljes szavait az egész közönség.

Majd felolvasták Gruska Lajos pápai kamarás plébános levelét, melyben tudatja, hogy a közgyűlésen be- tegsége miatt meg nem jelenhetett, a határozatokhoz azonban hozzájárul s minden erejével oda fog hatni, hogy a védő egyesületet felvirágoztassa.

A közgyűlés köszönettel fogadta a támogatást. Ugyanekkor elnökő szívesen köszöni meg Katonáné Bódogh Ida urnőnek fáradságos és eredményes működését. Elnökő indítványára társelnökül megválasztottak: özv. Platzer Györgyné, Steinhübel Amália, Fenczik Nikonné szül. Karczub Erzsébet. Ügyvezető elnökül: Katona Györgyné és Bódogh Ida urnők. Titkárrá: Molnár János városi főbíró.

Végül Molnár János titkár tett javaslatokat a további szervezetre nézve, majd pedig az elnökő a következő határozatot mondotta ki, A Magyar Védő Egyesület Sárospatak és Vidéke fiókja ügyeit hat szakosztályba fogja elintézni, még pedig úgy, hogy minden szakosztály külön női és külön férfi szakosztályból áll, kik külön-külön tárgyalnak és kimondott határozataikat a női osztály elnökének vezetése alatt együttes ülésben hozzák meg.

A női szakosztály elnökeivé megválasztottak: Dr. Kun Zoltánné az ipari szakosztály női elnökévé; Kovács Endréné a mezőgazdasági szakosztály női elnökévé; Meczner Andrásné a kereskedelmi szakosztály női elnökévé; Sonenfeld Henrichné a társadalmi szakosztály elnökévé; Dr. Meczner Sándorné a főiskolai szakosztály elnökévé; Dr. Ráczy Lajosné a férfi szakosztályok elnökeivé megválasztottak: Bálint Dezső; az ipari szakosztály elnökévé: ifj. Meczner Gyula; a kereskedelmi szakosztály elnökévé: Hodossy Béla; a mezőgazdasági szakosztály elnökévé: Fenczik Nikon; a társadalmi szakosztály elnökévé: Gruska Lajos; a főiskolai szakosztály elnökévé: Radácsy György.

Pénztárossá: Katona Zsigmond. Segéd titkárokká: Róth Géza és Szabó Ferencz lettek megválasztva.

A szakosztályokat annak elnöké a fiók elnökségének segítségével önállóan alakítják meg s mindegyik külön-külön választja meg alelnökét, jegyzőjét és előadóját.

A választmány létszáma a tagok 5 százalékát teszi ki, névsora az újabb közgyűlésig az elnökség által, a tagok névsorából állittatik össze ideiglenesen, a sürgősen megtartandó rendkívüli közgyűlésig, melyen a szervezés munkája és a részletes munkaterv fog véglegesen megállapittatni.

A szervezés ekként befejeztetvén, elnökő az alakuló ülést a közönség megújuló éljenzések között berekesztette.

Biztató reménnyel van eltelve a város közönsége. Nehéznek, de a béke és munka jegyében sikernek és áldásosnak hiszi a mozgalmat. Reméljük, hogy hason örvendetes híreket fogunk hallani e téren rövidesen vármegyénk többi városaiból és községeiből is.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testet, megújítja a hűhögést, vándorok, éjjeli izmokat.

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrefulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Miathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszertárakban. — Ára tvegenként 4.— koron.

Néhányzó a Csapó Lajos ellen hozott kuriai ítélethez.*

— ápr. 6.

Az ítélettel ezuttal nem kívánunk részletesen foglalkozni. Más alkalmat s más időt várunk, hogy úgy az ítéletet bonckés alá vegyük, mint az ahoz fűzhető reflexiókat megtehessek. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy a királyi kuria per absolute nem ismeri azon tarthatatlan állapotokat amelyek között a magyar szőlőgazdaság, különösen pedig a Tokaj-Hegyaljai borvidék gazdagsága szynlódik s így — minden tiszteletünk dacára is kényszerülve vagyunk kimondani — érdeke sincs azon túrhetetlen sérelmek iránt, amelyek az inkriminált kifejezéseket kiváltották. Ha valamely ítéletre elmondható, hogy a betű öl, úgy ez az. Am az a baj származik még abból ha a bíró a paragrafuson kívül egyebet sem lát, hogy a kézen fekvő bizonyítékokat sem képes érdemük szerint mérlegelni. Például: más vidéken a bor cukrozható, a Tokaj-Hegyalján nem, ahol azt a törvény tiltja s ahol pancsolásnak minősítik az idegen anyag bekeverését, sőt az orthodox hegyaljai szőlőgazda még a szesz alkalmazását sem tartja egészen korrekt dolognak. Mármint ha valaki azt mondja: hogy az a kereskedő aki egyebütt cukrozott borát a Tokaj-Hegyaljára hozza, hogy azt akár itt házassítva, akár innét továbbítva a fogyasztóinak valódi vagy annak látszó hegyaljai bor helyett adja el, pancsot árul, csak annak a jogos meggyőződésének ad kifejezést, melyet a törvény is támogat s több évszázadon át kialakult, a csontvelőig hatolt közfelfogás vall. Mert hiszen Csapó Lajos aligha törődött volna azzal: hogy Kláberék soproni telepükön mi a fészkes fenét csinálnak a borokkal mit nem, ha azokból a borokból épen Sátoraljujhelyen s a Tokaj-Hegyalja más állomásain át nem veszi útját egy egész özönnyi mennyiségű. Amint a Kláber-féle bor a Hegyaljára érkezik, nem azért, hogy itt fogyasztassék, hanem hogy itt stigmatizáltassék, hogy innét a valódi hegyaljai borral versenyezzék, mindenki jogosult a törvény és szokás erejénél fogva vizsgálni: mi-ből áll a hordó gyanus tartalma.

Már pedig a vizsgálati iratokból meggyőződést szerezhetett volna a kuria, hogy Kláberék bizony cukroznak soproni telepükön vigan, hogy egy nagyforgalmu grájzleráj sem igen fizet annyi cukorfogyasztási adót, amennyibe az érdemes Kláber-cég Bánfalva közszéggel kiegyezni jónak látta.

Hogy ez szabad! Igaz nem is ott van a baj. Igyák meg, vagy csináljanak vele amit akarnak, de ha ide hozzák továbbítás végett, mi annak tartjuk s jogosan annak is tarthatjuk ami valójában.

* Az ítélet lapunk más helyén szószerinti szövegében van közölve.

A botokud például a defloratióban nem lát erkölcsi defektust. Mondják, hogy a japánok is elnézők e tekintetben. Azért ha százezer kuriai ítélet mondaná is ki az ellenkezőt, mi a virginitást mégis csak a magunk régi felfogása alapján méltatnók.

Dr. Kossuth János.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

Városi közgyűlés.

Sátoraljujhely város képviselőtestülete f. hó 4-én d. u. 3 órakerendkívüli közgyűlést tartott, melynek nevezetes tárgya volt a dr. Kazay László által dr. Bánóczy Kálmán h. polgármester felfüggesztésére vonatkozó véghatározat tárgyalása. Az ügy iránt a képviselőtestület élénken érdeklődött s így a rendkívüli közgyűlés a szokottnál népesebb is volt.

Elnöklő polgármester d. u. 3 óraker az ülést megnyitva, kegyeletes szavakban emlékezett meg a közelmúltban elhunyt dr. Schön Vilmosról, a városi képviselő testületnek félszázadon át volt ügybuzgó tagjáról ki polgári erényei mellett mint a közügyek érdemes munkása is marandó emléket hagy maga után. Több bizottságnak volt elnöke vagy tagja, a legodaadóbb szorgalommal vett részt minden, a város kulturális és közegészségügyét érintő dolgokban, méltányosnak tartja tehát, ha a képviselőtestület e kiváló tagjának elhunytá felett őszinte részvételnek ad jegyzőkönyvében is kifejezést, emlékeztet itt megörökíti s egyben indítványozza, hogy az özvegyhez és a mélyen sujtott családhoz a város közgyűlése részvételtartó intézzen.

A polgármester indítványa egyhangulag elfogadtatott.

Ezután felolvasásra került dr. Kazay Lászlónak dr. Bánóczy Kálmán ellen hozott s már ismeretes felfüggesztő rendelete, amelylyel dr. Bánóczy h. polgármesteri és árvaszéki ülnöki állásaitól felfüggeszti s tudatja, hogy a dr. Bánóczy ellen lefolytatandó fegyelmi vizsgálat vezetésével Fritsch Albert ujonc I. aljegyzőt bizza meg. Az idegen név hallatára a közgyűlés tagjai meglehetősen abcugolást hallattak, a Kazay ur furesa iratának szövegezése felett pedig — amely a hivatalos hang és irány mellőzésével inkább a saját bőre védelmére tartott védőbeszédnek nevezhető, harsány nevetésben törtek ki.

Unottan, és amint már említettük hol nevetés, hol abcugolással megszakítva hallgatta végig a közgyűlés a ket ives iratot, közben „ostobaság” s egyéb gunyos megjegyzéseket is téve; annál inkább, mert a véghatározat minden jogi alapot nélkülöz, amint azt a képviselőtestület határozatilag ki is mondata. Hozzászóltak a véghatározat szövegéhez dr. Buza Barna, id. Meczner Gyula, Miklósy István, Szőlősi Arthur és Kincsesy Péter, — még pedig undorral és megbotránkozással. Erdekes volt egyik városatyja felszólalása, ki beszédét e szavakkal kezdte: „a jó izlés ellen vétenék, ha ezzel a közönséges alaklak s rendeletével foglalkoznék bővebben.” A hozzászólások után a közgyűlés szószerint a következő határozatot hozta:

„A képviselőtestület kijelenti, hogy miután ögróf Pallavicini Alfrédet Zemplén vármegye törvényesen beiktatott főispánjának el nem ismerte, az általa kinevezett dr. Kazay Lászlót sem ismeri el alispánt helyettesítő főjegyzőnek s ezen minőségében tett intézkedéseit törvényeseknek.

Ettől eltekintve is, dr. Kazay László azon eljárását, hogy dr. Bá-

nóczy Kálmán árvaszéki ülnököt előbb örhajdu utján szóbelileg, majd írásbeli rendelettel, de a cél megjelölése nélkül egyenesen felfüggesztés terhe alatt maga elé rendelte, mint a hivatali tekintélyt sértőt, helyesnek és törvényesnek el nem ismerheti. — Ennélfogva a képviselőtestület utasítja dr. Bánóczy Kálmánt, hogy a törvényes indokokon nem nyugvó felfüggesztési határozatot felebbezze meg s miután hivatali állása s minősége „árvaszéki ülnök”, helyettesítés szükségét nem látja és utasítja őt, hogy árvaszéki ülnöki teendőit továbbra is lássa el; mert dr. Bánóczy Kálmán nem városi tanácsos, hanem árvaszéki ülnök s városi tanácsosi minőségben történt felfüggesztése árvaszéki ülnöki állására nem vonatkozhatik; és mert a rendszertint polgármester akkor hivatalban lévén, a polgármesteri teendőket mint helyettes polgármester dr. Bánóczy Kálmán nem látta el s így csak mint árvaszéki ülnök működött, ezt a minőségét pedig sem az ügy természete, sem a határozat szavai szerint nem érinti a felfüggesztés annál kevésbbé, mert a karhatalmi előfogatok kiállítása nem az árvaszéki ülnök, hanem a városi szervezkedési szabályrendelet 18. §-ának 4. pontja szerint a rendőrkapitány kötelessége, ekként ebben az ügyben dr. Kazay László az árvaszéki ülnököt nem is rendelhetette magához.”

Ezt a határozatot elteheti Kazay uram emlékül zemplénvármegyei alispánja idejéből.

Ezek után elnöklő polgármester a közgyűlést d. u. 5 óraker bezárta.

HIREK.

— Athelyezések. A m. kir. földmívelésügyi miniszterium Deák Andor szőlészeti és borászati felügyelőt a tarcali m. kir. vincellériszólótól a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyamhoz, Balogh Tódor szőlészeti és borászati felügyelőt pedig a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyamtól a tarcali m. kir. vincellériszólóhoz helyezte át. — Kemény László postatiszt Szerencséről Budapestre, Zdemek Ferenc postatiszt Budapestről Szerencsre kölesönösen áthelyeztettek. — Márkus Károly tokaji postatávirada kiadót hasonló minőségben Kassára helyezték át. Jeszenszky József budapesti postatávirada tisztet hasonló minőségben Tokajba rendelték szolgálattételre.

— Husvétii vakáció. A sátoraljujhelyi kegyesrendi főgimnáziumban kiadták a husvétii vakációt. A tanítás e szerint mártól folyó hó 18-áig szünetelni fog.

— Kápolna- és oltárszentelés. Kattinszky Geyza apát, zempléni főesperes e hó 7-én szentelte föl Marcinkó József káplán segédlete mellett a helybeli kir. törvényszéki fogház új kápolnáját s annak remek kivitelű oltárát, melyet mint már említettük, Hiszem Kálmán tőketerbesi apátplebános adományozott a fogházi kápolna részére.

— Esküvő. Oberschall Artur pöznonyi kir. jogakadémiai tanár f. hó 3-án esküdtött örök hűséget Mauks Endre kir. pénzügyigazgató kedves és műveltlekű leányának Ilmának, az esküvőn mint tanuk szerepeltek Mauks Elemér törvényszéki bíró és dr. Lzsépy Tihamér ügyvéd. A fiatal pár még az esküvő napján nászutra utazott Velenczébe.

— A detektívek elutaznak. A budapesti államrendőrség kirendeltségéhez beosztott detektívek, a kik két hónap óta tartózkodtak városunkban, — újabb rendelet folytán ma este elhagyják ideiglenes működésük színterét, Sátoraljujhelyt. Dr. Diner Akos rendőrkapitány és Kiss István

államrendőrségi fogalmazó további rendelkezésig itt maradnak.

— Fáklyásmenet. A magyar nemzet küzdelme nyomában tegnap beállott fényes diadal hatása alatt áll ez ország népe. Örömmámor fogta el a sziveket, — ez a jólelkű, becsületes gondolkozásu magyar nép már fátyolt vetett a sanyaruságra. Nem ró fel senkinek semmit, nem tesz sem szemrehányást, sem nem fenyegetőzik, csak örvend. Ez az igazi magyar erény, a nagylelkűség. — Városunk tanácsa falragaszok utján hívta fel a polgárságot, hogy a magyar alkotmány diadalának s a törvényes állapot helyreállításának öröme folyó hó 8-án este fáklyásmenetet tartson. Mi is kérjük polgártársainkat a menetben való megjelenésre, a házak fellobogozására és ki-világítására.

— Gyászhir. Részvétel értesülünk, hogy a helybeli róm. kath. elemi iskola fiatal igazgatója Sárossy Lajos, aki csak nemrég vette át az iskola vezetését érdemes elődjétől, Fábry Károlytól, Lindewietelen, a hová gyógyulást ment keresni, néhány heti szenvedés után 31 éves korában elhunyt. A váratlanul bekövetkezett halálról a helybeli városi előjáróságot táviratilag értesítették, Sztarmegyében lakó szülei pedig helybeli kollegái közötték a le-sújtó hirt. A közbecsülésben állott kiváló tanító halál híre nagy számú barátai és ösmerősei körében mély részvételt keltett.

— Szabadulás az ölelő karok közül. Vakmerő merényletet kísérelt meg e napokban egy magáról megfeledkezett fiatal ember S. J. helybeli lakosnó ellen. Látogatás ürügye alatt betolakodott lakására és miután huzamosabb ideid eltársalgott vele, egy alkalmas pillanatban, amidőn kellő biztonságban érezte magát, a védtelen, magára hagyott leányt megragadta és leteperte. A megrémült leány sikoltozására azonban csakhamar eljöttek a szomszédok akiknek a közbelépése folytán a vakmerő fiatal ember nem hajthatta végre aljas szándékát, hanem ahelyet alkalmasabbnak találta az időt arra, hogy elmeneküljön. A becsületében megtámadott leány a fiatal ember ellen megtette a bünyenyítő feljelentést.

— Halálozások. Csizy Ferenc helybeli műkertész folyó hó 2-án délután, 65 éves korában meghalt. Az elhunyt tevékeny és általános tisztelet polgára volt városunknak. Teme-tése folyó hó 3-án ment végbe nagy részvétellel. Az elhunytban Dr. Csizy Béla ügyvédjelölt édesatyját gyászolja. — Özv. Rác Gáborné szül. Szabó Erzsébet március hó 29-én 88 éves korában Tályán elhunyt.

— Zsebmetszők felvonulása. F. hó 2-án és az előző nap estéjén a közel és távol vidék kisebb és nagyobb kaliberű zsebmetszői valóságos felvonulást rendeztek Sátoraljujhelybe. Április 2-án ugyanis országos vásár volt városunkban. Ezen a vásáron akarták bemutatni ügyességüket s ezért siettek oly tömegesen felénk. A rendőrség azonban éber volt és a vonatok érkezésénél várta a diszes társaságot. Fogadásuk nem volt annyira ünnepélyes, mint eredményes. Alig robotogott be a Budapest felől érkező gyorsvonat, a gyanus alakok csakhamar feltűntek az állomás peronján. Nehogy mindjárt ott is kellemetlenkedjenek, a kirendelt rendőrök sorba letartóztatták őket és biztonságba való helyezés céljából bekísérték a rendőrkapitánysághoz. A zsebmetszők másik részét másnap a városban tartott szemléjük alkal-

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványviz erre a legbiztosabb óvszer. A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványviz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségek-től is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vizet éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kötes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

ÁGNES-

torrást, ha gyomor-, bél- és légszőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbaajtól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Főraktár: SPINDLER KÁROLY urnál SÁTORALJAUJHELYEN.

mával fülte le a rendőrség. Ezek is előző nap elfogott társaikhoz kerültek, akiket együttesen, régi ismerősökhöz méltóan fogadott Diener kapitány. A rendőrkapitány ugyanis a jó fiuk közül többet felismert, akik még a fővárosban kerültek az ő keze alá és élvezték jóakarátát. A kapitány nyomban gondoskodott illő ellátásukról. Több napi elzárást mért rájuk s azután illetőségi községeikbe toloncoltatta őket.

— **Veszedelemes lakóházak.** A Bercsényi- és Malom-útes szögletén lévő földszintes ház értesülésünk szerint olyan rozoga állapotban van, hogy a házban lakó sok család élete komolyan veszélyeztetve van. E napokban az egyik lakásban széles és hosszú repedések s a vakolat hullása komoly aggodalmakra adott okot. Eről a veszedelemes állapotról a hatóság is tudomást szerzett és a tegnapi nap folyamán Bogyay Béla városi tanácsos Kérészy Gyula mérnökkel meg is jelent a helyszínén a hol megállapították, hogy csaknem az egész ház rozoga, dűledező és omladozó állapotánál fogva közveszélyes s így a lakhatásra teljesen alkalmatlan. Valószínű, hogy az említett házban a további lakhatást betiltja a hatóság. Még rondább és veszedelemesebb állapotban van a hecskei ugynevezett czedulához mellett lévő magában álló épület, melynek lakója két szegény család. Tetőzete beomlott, falai pedig annyira dűledező állapotban vannak, hogy minden percben a ház bedőlésétől lehet tartani. Kívánatos volna, hogy az ilyen, a lakók életét veszélyeztető ronda épületeket, a milyen városunkban több is van, a hatóság lebontassa addig mielőtt valamely házban nagyobb szerencsétlenség következne be.

— **Vonatkisziklás.** Folyó hó 1-én a nyiregyháza—ungvári vasutvonalon Csap felé d. u. 2 órakor jövő személyvonat közel a csapi állomáshoz kisziklott. Egyideig esuzott a töltésen s mielőtt lebukott volna, a mozdony kerekei a földbe sülyedtek s a vonat megállott.

— **Előmunkálati engedély.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter, a gróf Pejasevich János földbirtokos, rákospalotai lakosnak az ungvölgyi vasut Nagyberezna állomásától Ublya, Ladomér, Sztakesin és Szinna irányában a m. kir. államvasutak Homonna állomásáig s innen a tóketeres—varannói h. é. vasut Varannó állomásáig vezető helyi érdekű vasutvonalra megadott előmunkálati engedély érvényét további egy év tartamára kiterjesztette.

— **Értesítés.** A keresk. társulat folyó hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor a városháza nagy termében tartja évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Evi jelentés. 2. 1905. évi számadások. 3. 1906. évi költségvetés. 4. 4 választmányi tag kisorsolása és választása. 5. Indítványok tárgyalása. E közgyűlésre az összes tagokat meghívja az elnökség.

— **Egy kitűnő bizonyítványokkal rendelkező okleveles tanítóú ajánlókik:** zongora-órák, német és francia leckék adására, valamint kézimunka tanítására is. — Czim a kiadóhivatásban.

— **Tolvaj legények.** Kisökröske község ismeretes arról, hogy népe rossz és elvetemült, mely nem riad vissza még az orvgyilkosságtól sem. Még élénk emlékezetünkbe van, hogy egy pár évvel ezelőtt egy becsületes koresmárost az ablakon át agyonlőtték. A tettes még a mai napig sem került elő, dacára, hogy a büntető bíróság annak idején a legszélesebb körű nyomozást teljesítette. Ennek a koresmárosnak az utóda már rég óta észrevette, hogy magtárát dézsmálják, de a hatósághoz oltalomért félt folya-

modni, hogy hasonló sorsra ne jusson, mint szerencsétlen elődje. A lopások napi rendben voltak, ugyannyira, hogy valósággal tönkretették. Így hátrázta el magát és jelentést tett a homonnai csendőrségnél. A parancsnok erre kiküldte két ügyes emberét, kiknek sikerült a tetteseket kinyomozni. Valamint megtalálták a lopott holmit az orgazdánál is. A három tolvaj legényt letartóztatták és behozták a bíróság börtönébe, az orgazdákat pedig feljelentették. — Most már a szegény koresmárosnak életét kell féltetni, hogy a lakosság orvul meg ne gyilkolja.

— **Tűz a vidéken.** F. hó 6-án reggel 8 óra tájban a Gálszecséhez szomszédos Kohány községben nagy tűzvész dühöngött. Leégett 11 lakóház, több melléképülettel. A kár 40000 korona, biztosítva volt 20000 koronáérték.

— **Templomrablás.** Az örmezői izr. templomot péntek este ismeretlen tettesek feltörték, kifosztották és azt megszenteltelenítve, megugrottak. Az örmezői csendőrség a gondnokság feljelentésére széleskörű nyomozást indított a merész betörők ellen.

— **Koresmák és italmérések rendtartása.** Az italmérésnél és italelárúsításnál követett egészségügyi rendszabályok és rendtartás tárgyában 1899. évben kiadott belügyminiszteri rendelet értelmében az istentiszteletek és körmenetek alkalmával a templomok közelében illetőleg a körmenetek elvonulása helyén levő koresmákat és italméréseket az istentiszteletek és körmenetek tartama alatt zárva kell tartani. A belügyminiszter a napokban érkezett leiratában tudatja hogy ezt a rendeletet a legszigorúbban fogja értelmezni s fölhívja a hatóságot, hogy a rendelkezés végrehajtását akadályozó koresmárosok és italmérők ellen a kihágási törvény értelmében járjon el. A rendeletet meg nem tartó koresmárosok és italmérők ezenkívül az üzletüknek más helyiségbe való áthelyezésére is kötelezhetők.

— **Irnok felvétetik dr. Gombos Gáspár ügyvédi irodájába** állandó alkalmazatásra is. Aki már hasonmianőségben dolgozott és tótul is tud, előnyben részesül.

— **Az időjárás szeszélyének** minden ember ki van téve, ez az oka, hogy oly sok ember szenved esuzban és köszvényben. A legelőkelőbb orvosok elismerik, hogy esuzos, reumás fájdalmakat nemcsak esökkenti, hanem meg is szünteti a híres Zoltán kenőcs. Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógytárában, Bpest., V., Szabadságtér.

— **Tanulót elfogad** előnyös feltételek mellett Hrabéczy Kálmán gyógyáru kereskedő Sátoraljaujhely.

— **A felső légzőutak katarrhusai és köhögés ellen** a „Sirolin-Roche“ segít. Tartalmazza a régi bevált creosot-szerek összes gyógyhatásait. Nem izgat és teljesen méregtelen. A mellett pedig oly jó ízű, hogy hónapokon át szivesen használják. Gyógytárakban kapható.

— **Eladó búkkönyvmag.** 40 méter-mázsza 1905. évi termésű teljesen tisztára rostált búkkönyvmag kapható métermázszaikint 20 koronáért a nyit-rai vasuti állomásra szállítva Mérey Lajos földbirtokosnál Nyitrán. Zsák önköltségen számíttatik. Kisebb mennyiségben is eladó.

— **A víz, mint a gyomor- és bélbetegségek óvószere.** Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbeteg legnagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető

táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiköszörölni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e célra a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkálikus víz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vízét különösen olesón szerezhetik be.

SZINHÁZ.

Műsor.

Április 15-én, vasárnap délután „János vitéz“. Este „Csöppség“.

Április 16-án, hétfőn délután „Gyerek asszony“. Este „Fehér Anna“.

Április 17-én, kedden bérlet 1. „Csöppség“.

Április 18-án, szerdán bérlet 2. „Dorrit kisasszony“.

Április 19-én, csütörtökön bérlet 3. „Fehér Anna“.

Az új társulat.

Micssey F. György színigazgató ujjászervezett társulata április hó 15-én kezdi meg előadásait.

A közönség érthető érdeklődéssel néz ezek elé az előadások elé, mert minden színházlátogatót közelről érdekel az, hogy milyen erőkből fog állani az új társulat.

Nem akarunk találgatásokkal elébe vágni a bemutatkozásnak, csak azt kívánjuk jelezni, hogy szinte lehetetlennek tartjuk, hogy Micssey F. György, aki most az ország egyik legnagyobb kerületének az igazgatója lett, már a saját érdekében is ne előnyösen cserélte volna ki színésznőit és színészeit, illetve hogy legjobb tudásával ne törekedett volna arra, hogy egy megfelelő társulat kifogástalan előadásaival gyönyörködtesse közönségünket.

Majd meglátjuk, ha ebbeli reményünkben nem csalatkoztunk-e?

Az ujjászervezett társulat különben a következő főbb tagokból fog állani:

Reviczky Rózi subrette énekesnő és Fehér Olga énekesnő, Szirmay Eva kolorature énekesnő, Csendes Alice naiva, Garai Anna énekesnő és táncosnő, Kálnay Anna énekesnő és táncosnő, Tarnay Lidia komika, R. Burián Etel anya, Margitay Gyula hősszerelmes és bonvivánt, Radó Sándor jellem és apa színész, Szabó Pál tenorista, Vámos Jenő baritonista, Deák Gyula és Vitéz Róbert komikusok, Sarlay Kornél kedélyes apa. Az énekes darabokat Deák Gyula, a drámaiakat pedig Margitay Gyula fogja rendezni.

Látható tehát, hogy a régiek közül alig maradt itt egynehány színész.

Tájékoztásul közöljük azt is, hogy Reviczky Rózi legutóbb a miskolci, Fehér Olga a kolozsvári, Szirmay Éva az aradi, Radó Sándor az erdélyi, Szabó Pál a Népszínháznál, Vámos Jenő a szegedi, Magasházy János a pozsonyi, Vitéz Róbert pedig a szabadkai társulatnál működött. Szóval jó, előkelő helyről szerződtek ide a tagok, ami mindenesetre jó jel.

** **Leányka.** Szerdán telt ház nézte végig Verő György 3 felvonásos magyar daljátékát, a *Leánykát*, amelynek a Népszínházban Fedák Sári jóvoltából elég szép sikere volt. A *Leányka* Verő György tucatdarab-

jai közül való. Voltaképen szépen indult, az első felvonás igen ügyesen van megkonstruálva, de a finálé felé rohamosan hanyatlak és egy boszontóan komisz harmadik felvonással végződik. Hogy ennek dacára elég jó hatást tett nálunk is, az elsősorban a *Margó Zelma* érdeme, aki ma újra szaporította egygyel szép sikereinek a számát. Minden szerepében új és friss ő, játéka sohasem válik élvezhetetlenné. Igen bájos és kedves volt a *Leánykában* is, szépen énekelt és kitűnően játszott. Partnere *Káldor Rezső* volt, aki ma jutott először nagyobb szerephez és mindjárt hozzátelhetjük: nem neki való szerephez. Túl fiatal még hozzá. A darab néhány szép énekszámát kellemes hangjával igen csinosan reprodukálta, ám a játéka kezdetleges még nagyon és lehetetlen mimikája is rossz hatást tett. Ha hibáiról leszokik, jó színész lesz belőle, mert tehetsége van. Igen kedvesen és ügyesen játszott ma Kövy Juliska is Timár Bélával egyetemben. Révész Helén és Bátoros Endre jelentéktelen szerepekben jók voltak. Még Somogyi Károlyról kell dicséretileg megemlékeznünk, aki egy néma gyaloginas nehéz szerepét játszotta kifogástalanul. — Csütörtökön újra a *Leányka* ment a közönség lanyha érdeklődésével.

** **A legvittebb huszár** című operettet pénteken félhelyárral harmadszor adta a társulat. Zónaelőadás lévén, a színház egészen megtelt s a közönségre jó hatást tett az összevágó, jó előadás.

* **Hajós Elza — Gábor diák.** Vasárnap délután immár ötödször megy Gül Baba, ez a bájos muzsikájú zenés játék, mely legutóbb is zsufoolt házat hozott össze. A mostani előadásnak különös érdekességet fogadni az, hogy Gábor diákokat Hajós Elza fogja játszani, akinek *Margó Zelma* után bizony egy kissé nehéz dolga lesz.

** **Uj bérletnyitás.** Micssey F. György most újra 12 előadásra hirdet bérletet, melyre igen szívesen jelentkeznek előfizetők. Tekintve azt, hogy a 12 bérletes előadás 9 ujdonságot fog bemutatni a társulat, nagyon is érdemes bérelni. Az első bérletes előadás április 17-én lesz, a mikor a *Csöppség*, Fényes Samu énekes vigjátéka kerül színre, melyben Margitay Gyulán kívül Csendes Alicénak van nagy és szép szerepe.

** **Az Erényesösözök.** Ma egy heti számunkban jeleztük, hogy *Farkas Andor* vigjátékát, az Erényesösözöket is elő fogja adni Micssey F. György társulata. Most arról értesülünk, hogy ez az előadás el fog maradni, már csak azért is, mert a társulatnak nincs ideje a betanulásra.

** **Premierek.** Hogy milyen élvezetes színházi estére van kilátásunk, annak igazolására elég annak felemlítése, hogy nem kevesebb mint 9 ujdonságot fog bemutatni a társulat két hét alatt. Szóval majdnem mindegyik napra jut egy ujdonság. Szinrekerül a *Csöppség*, *Fehér Anna*, *Jafet* 12 felesége vig operette, *Dorrit kisasszony*, *Schönthal* kitűnő énekes vigjátéka, *Bakkarat*, *Bernstein* híres színműje, *Mulató* istenek, *Leár Viktor* és *Leár Ferenc* nagyszerű operetteje, *Smolen Tóni*, *Sztrájk* és *Felleges férjek*, *Beöthy László* vigjátéka.

** **Délutáni előadások.** A husvétünnepnapok mindegyiken délutáni előadás is lesz. És pedig husvét vasárnapján délután a *János vitéz* megy *Reviczky Rózsival*, az új primadonnával a címszerepben. Együttal ez lesz az ujjászervezett társulat első előadása. Husvéd másodnapjának délutánján a *Gyerek asszony*, *Bokor József* népszínműje megy.

Május 1-től

Hrabéczy Kálmán drogériáját

a Kazinczy-utca 507. számú házba

(a Polgári Takarékpénztárral szembe) helyezi át.

IRODALOM.

Talipán csárdás. A gyönyörű nemzeti felbuzdulás hangulata bájos melódiákat sugalmazott Kontor Elek jónévű zeneszerzőnek, ki a jeles fiatal költő, Szepessy László szép tulipán-dalait pompás csárdássá szólaltatta meg. De a nemzet buját is elpanaszolja a „Dal a tulipánról” melynek minden dacos sora talpraesetten actualis:

A magyar nemzetnek piros tulipánja
Szent lelkesedése — ki-kicsapó lángja...
Hajdan bátran indult ki a csatatérre,
Vértulipánt tűzött sebzett kebelére!

Piros tulipántól ijedez a német...
Tán mert szagát érzi elpatkzott vörnek?
Hármas szurony szirmod, szép piros tulipán,
Büszkén hordja öreg, ifju, legény, kislány!

Zenéje is méltán számot tarthat a népszerűsége. Nemzeti szalaggal átfont tulipános címlapja valóban művészi remek. A Fedák Sárinak ajánlott füzet megrendelhető 2 koronáért Klökner Ede zeneműkereskedésében: Budapest, VIII., József-körút 22/24.

Az Egyetértés. A magyar nemzetnek ebben a küzdelmes harcában, az ősi alkotmányunkat ért nehéz megpróbáltatásban vezető szerep jutott az ellenzéki sajtónak s ebben is a legelső hely az Egyetértésnek, ennek a legnagyobb, legelterjedtebb s legerősebb ellenzéki politikájú napilapnak, melynek negyven éves multja bizonyítja, hogy a nemzeti küzdelmet mindig az Egyetértés vezette. Kitarító lelkesedéssel halad ennek a harenak az élén. Az Egyetértés gárdája dr. Pap Zoltán főszerkesztő, Purjesz Lajos felelős szerkesztő és Eötvös Károly szépirodalmi főmunkatárson kívül még a következőkből áll: Mocsary Lajos, Ábrányi Kornél, dr. Kmety Károly egyetemi tanár, Mezei Ernő, Benedek János, Henisler Lajos dr. Bokor József, dr. Bernát Ottó, Borgyán Aladár, báró Kaas Ivor, Erdős Armand, Hevesi József, Timár Szaniszló, Szaboleska Mihály, Vertesy Gyula, dr. Várad Antal, báró Nyári Albert, Makkai Béla, Kürthy Emil, Déry Gyula, Jakab Odón, Zsadányi Henrik, Lukács S. Jenő, M. Hrabovszky Julia, Deák Gyuláné, Zöldi Márton, ifj. Lónyay Sándorné, d. Bárdos Artur, Miklós Jenő, Sárossy Bella, dr. Hódy Lajos, Nagy Ivány, Fekete Gyula, Sz. Szigeti Vilmos, Szentimrei Mária, Petri Mór, Péntek Ferencz, Rella Pál, Pék Odón, Réthy Pál, Kármán Aladár, dr. Falk Zsigmond és a külföldi, valamint vidéki levelezők nagy seregéből, akik mindnyájan gondoskodnak arról, hogy az Egyetértés ne csak elsősorban a politikában, hanem ugy társadalmi közgazdasági, mint művészeti, irodalmi és egyáltalán minden téren vezető szerepét továbbra is megtartsa. Az Egyetértés olvasóinak külön kedvezményekkel is kedveskedik, amennyiben teljesen ingyen adja a Magyar Szalon szépirodalmi folyóirat évi tizenkét gyönyörű kötetét és negyedévi két korona előfizetési árért az Üstököst, ezt a legrégebbi legjobb és legelterjedtebb magyar viczlapot. — Az „Egyetértés” címe: Budapest, VI., Vármege-utca 11. szám.

A „Honi Ipar” április 1-i száma az egész országban megindult iparpártolási mozgalomnak van szentelve, melynek e lap mindenkor buzgó szószóója volt. Hét esztendő óta küzd a „Honi Ipar” az iparpártolás eszméjéért és szakadatlan agitációjával nagyban hozzájárult ahhoz a hangulatváltozáshoz, mely szerte az országban az ipar javára most tapasztalható. A „Honi Ipar” a pártolás és önálló vámtérület rovatában beszámol az összes iparpártolási alakulatokról és kimerítő felsorolását tartalmazza az

összes újabb gyáralapításoknak. Gazdag hirovat és műszaki rovat zárja be ezt a kötetnyi vastagságu számot, melyet legmelegebben ajánlunk olvasóink figyelmébe. A „Honi Ipar” kiadóhivatala Budapest, VI., Király-utca 34. sz. a. van, előfizetési ára egész évre 16, félévre 8 korona.

TANÜGY.

— Hogy szerez pénzt a kormány? Csak rövid idővel ezelőtt hoztuk t. olvasó közönségünknek tudomására, hogy az élelmes Fejérváry kormányrendeletet intézett az ország összes kir. pénzügyigazgatóságaihoz, melyben szigoruan felhívja ezeket, hogy az államkincstár ürességének némi elenyésztetésére akként törekedjenek, hogy ha már az országgyűlésileg meg nem szavazott adók nem folynak is be, legalább a többi követeléseknek s ezek közt különösen a *tanitói nyugdíjárulokok és iskola fentartói díjaknak* behajtása kéréssel szigorral vitessék keresztül. Most gálszécsi levelezőnk arról értesít, hogy az ottani közs. előjáróságrendeletet kapott, a mely szerint a miniszter „meltányosnak” valja, hogy a „Gálszécesen fentartott 4 állami tanitói állás után per 24 kor. = 96 koronát a község azonnal fizessen be az állampénztárba.” Az előjáróság megbotránkozással vette ezt a képtelen rendeletet, mert: 1. nem igaz, hogy a község az állami iskola szervezése alkalmával magát a fentartói díjak viselésére kötelezte volna, azok fizetését szerződésszerűleg nem vállalta s eddig sem fizette; 2. nem igaz, hogy a gálszécsi állami iskolánál 4 tanitói állomás volna, mert csak 3 van; a negyediket Berzeviczy ur már két évvel ezelőtt beszüntette, s noha a község és a gondnokság többször panaszkodott a miniszternél, hogy 50—60 gyermek a negyedik tanító hiánya miatt iskolai oktatásban nem részesülhet, — a miniszterium nem vette figyelembe a többször megismételt kérelmet. — A tarthatatlan helyzet birta rá az állami iskola ügybuzgó gondnokát, hogy állásáról testületileg még a mult éven lemondott. A gálszécsi állami iskolának most nincs gondnoksága, a 3 tanerő pedig több mint 250 gyermeket kénytelen oktatni. Ilyen tulzsufoltág mellett dacára a kitünő tanitók nagy szorgalmának, mégis nem elsőrendű eredményel, folyik a tanítás. És a kultuszminiszter most innét akar pénzt kipurélni? No csak várja!

NYILT TÉR.*)

1325. B. szám. Másolat.
1905.

Öfelsége a király nevében.
a kassai kir. ítélőtábla

a nyomtatvány után elkövetett rágal-mazás illetve becsületsértés vétsége miatt vádolt Csapó Lajos ellen folyamatba tett bűnügyet; melyben a sátoraljaujhegyi kir. törvényszék 1905. évi február hó 10-ik napján 1551/B. 1905. szám alatt ítéletet hozott: Kláber Mózes és társai főmagánvádlóknak a részben való felmentés és a büntetés kiszabása tekintetében 2293/B. 1905. szám alatt, valamint Csapó Lajos vádlottnak és védőjének a bűnösség megállapítása miatt 2264/B. 1905. szám alatt írásban indokolt felebbezése folytán 1905. évi május hó 1-ső napján tartott nyilvános felebbeíteli főtárgyaláson, melyben Arnold Sándor t. elnök, Simon Géza, Bök János, Váry Gyula és dr. Spóner Gyula ítélőbírák vettek részt, a vád képviselőjében dr. Kemény Béla, mint Kláber Mózes és

*) E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

társai főmagánvádlók képviselője járt el, a vádlottat dr. Kossuth János magánvédő képviselte, a jegyzőkönyvet pedig Pilászi Emil tanácsjegyző vezette, a vád és védelem meghallgatása után vizsgálat alá vevén, a következően

ítélt:

A kir. ítélőtábla a kir. törvényszék ítéletét a B. P. 385. §-a a) pontja alapján megsemmisíti; Csapó Lajos vádlottat a Btk. 261. §-ba ütköző nyomtatvány után elkövetett becsületsértés vétségének a vádja s ennek a következményei alól a B. P. 326. §. első pontja értelmében felmenti, az eddig 28 koronában felmerült bűnügyi költségnek az államkincstár részére a fennálló törvények és szabályok értelmében való megtérítésére a B. P. 482. §-a értelmében Kláber Mózes és társai főmagánvádlókat kötelezi.

Indokok.

Csapó Lajos vádlottnak a „Zemplén” című Sátoraljaujhelyen, 1903. évi szeptember hó 19-én megjelent politikai Hírlap 111-ik számában közölt „Kláber ur és társai” feliratu vezető cikkében foglalt Kláber Mózes és társai főmagánvádlók vádiratában és pedig annak 1-és és 2-ik pontjában a vád tárgyává tett következő kitételei: „borgyáros, borgyára van”, továbbá a vádirat 4. pontjában említett az a kitétel: „bornak elkeresztelt hitvány pancsot küldenek” és végül a vádirat 8-ik pontjában felhozott „parazita” kifejezés Csapó Lajos vádlott ellenében a Btk. 261. §-ba ütköző, nyomtatvány után elkövetett becsületsértés vétségének a tényálladékát a fenforgó esetben nem állapítja meg; és pedig azért nem, mert nyilvánvaló, hogy Zemplénben a köztudatba ment át az a ténykörülmeny, hogy oda nagymennyiségben szállított idegen helyen termelt olyan bor, melybe azután ott Zemplénben idegen alkatrészek, főképen pedig cukor is vegyített és mint ilyen került azután forgalomba az ottani vidéken, de egybeitt is, már pedig a közfelfogás és pedig különösen olyan vidéken, ahol a gazdasági termelés legnagyobb részét a természetes bortermelés képezi, a bornak ilyen idegen elemekkel való vegyítését pancsolásnak, illetve borgyártásnak és az ekként előállított terméket pancsoknak nevezi el anélkül, hogy eme kifejezéssel azt, aki ily műveletet üz ezzel egyéni becsületében érintené s illetve azt becsületében megtámadni akarná. Aki tehát ily köztudatnak hírlapi közzétételét eszközi, célja csak az lehet, hogy az ilyen módon előállított borral szemben a természetes bornak előnyét, és illetve nagyobb értékét megvédelmezze. Hasonlóképen a „parazita”, kitételnek a használata, mint a már említett művelet eszközlőinek a megjelölése nem érinti senkinek és különösen nem a főmagánvádlóknak egyéni becsületét, hanem csakis azokra vonatkozhatik illetve vonatkoztatatik is, akik Zemplénben a természetes bornak ily vegyítését eszközlik; már pedig a kérdéses hírlapi cikk a főmagánvádlókat ilyenekkel nem gyanusítja.

Amennyiben tehát az elsőfoku bíróság tévedett annak a felismerésében, hogy a vád tárgyává tett cselekmény és illetve beismert kitétel megállapító büntetendő cselekményt vagy nem? a kir. ítélőtábla a kir. törvényszék ítéletét megsemmisítette, Csapó Lajos vádlottat a vád alól felmentette s ennek törvényes folyamánként a felmerült bűnügyi költségeknek az államkincstár részére való megtérítésére a főmagánvádlókat kötelezte.

Amennyiben az elsőfoku bíróság a vádirat 3, 5. 6. 7. és 9. pontjaiban felhozott vádakra nézve Csapó Lajos vádlottnak a bűnösségét ki nem mondta s illetve ez irányban nem rendelkezett, másfelől azonban ítéletének indokoló részében arra is kiterjeszke-

det, hogy ez irányban miért nem mondotta ki a bűnösséget; a kir. ítélőtábla megjegyzi, hogy amennyiben a vádiratnak eme vádpontokra vonatkozó része már jogerejűen el lett utasítva az ez irányban való rendelkezést a kir. törvényszék ez okon helyesen mellőzte ugyan, de ezt a mellőzést annak a ténykörülmenynek a telem-lítésével kellett volna megindokolnia.

Kassa, 1905. május 1.

Péchy Aurél sk., Simon Géza sk.,
t. elnök. elöadó.

2074. B. szám. Hivatalos másolat.
1906.

Öfelsége a király nevében

a m. kir. Curia

nyomtatvány után elkövetett rágal-mazás vétségével vádolt Csapó Lajos ellen a sátoraljaujhegyi kir. törvényszék előtt folyamatba tett s ugyanott 1905. évi február hó 10-én 1551. sz. alatt, a kassai kir. ítélőtábla által pedig Kláber Mózes és társai főmagánvádlóknak, ugys mint a Kláber Mór cég tagjai főmagánvádlóknak, a vádlottnak és védőjének felebbezésére 1905. évi május hó 1-én 1325. sz. a. ítélettel elintézt bűnvádi pert a főmagánvádlóknak írásban indokolt semmiségi panasza folytán, 1906. évi február hó 28-án tartott nyilvános tárgyaláson, melyben Valkai Bertalan curiai bíró mint h. elnök, Zsigmondovics Mihály, báró Szentkereszty Zsigmond, Tarnai János, Szeghő Ignác, Pichler Lipót és Vaikó Pál ítélőbírák vettek részt, a vád képviselőjében dr. Baumgarten Izidor koronaügyészi helyettes és dr. Kemény Béla, magánvádlók képviselője járt el, a jegyzőkönyvet pedig Eder Kálmán albiró tanácsjegyző vezette, a vád meghallgatása után vizsgálat alá vevén, következő

ítéletet hozott:

A semmiségi panasznak részben hely adatik, a kir. ítélőtábla ítélete a B. P. 385. §. 1. a) pontjának semmiségi okából részben megsemmisítetik, vádlott bűnösnek mondatik ki a Btk. 261. §-ának második tételébe ütköző egy rendbeli becsületsértés vétségében, melyet az által követett el, hogy a „Zemplén” című újságnak 1905. szeptember 19-én megjelent 111. számában „Kláber ur és társai” felirat alatt közzétett cikknek a vádirat 1. 2. és 4. pontjában megjelölt kitételeivel a Kláber Mór kereskedő cég ellen meggyalázó kifejezéseket használt;

ezért a Btk. 261. §-ának második tétele alapján, a 92. §. alkalmazásával, az elsőfoku bíróság ítéletében megjelölt célokra és módon fiteendő, behajthatlanság esetén 15 (tizenöt), illetve 5 (öt) napi fogházra átváltotatandó 300 (háromszáz) korona fő- és 100 (egyszáz) korona mellék pénzbüntetésre ítéltetik;

egyebekben a semmiségi panasz elutasittatik.

Köteleztetik vádlott, hogy a főmagánvádló Kláber Mór cégnek 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett 350 (háromszázötven) korona ügyvédi képviselői költséget fizessen, a 28 (huszonnyolc) korona eddigi és a még felmerülő bűnügyi költséget pedig az 1890: 43. t.-c.-ben irt módon az államkincstárnak térítse meg. Együttal a Btk. 277. §-a és a B. P. 574. §-a alapján elrendeltetik jelen ítéletnek és indokainak a S.-A.-Ujhelyen megjelölt „Zemplén” című hírlapnak az ítélet kihirdetése, illetve kézbesítése után megjelenő első számában leendő közzététele.

Indokok:

A vádirat 1, 2. és 4. pontjában megjelölt azon kifejezések, hogy a főmagánvádlók bor „gyárosok” és hogy „bornak elkeresztelt hitvány pancsot küldenek, oly kifejezések, melyek ter-

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

mészetes borral kereskedő üzletet, berről használva, meggyalázók, mert azt jelentik, hogy valódi áru helyet-hamisat árul, ami a kereskedői tisztességbe ütközik.

A kir. ítélőtábla e kitételeket első sorban azért nem tekinti becsületsértőknek, mert Zemplén megyében a köztudatba ment át az a meggyőződés, hogy oda műborokat küldenek, a melyek azután onnan, valódi borok gyanánt hozatnak forgalomba.

Ez az érvelés nem állhat meg. A mennyiben ugyanis azt jelenti, hogy a vádlott közérdekből cselekedett, ez jogilag csak azon következménnyel járhatna, hogy vádlott a kifejezések valóságát bizonyíthatja; de nem jogosítja őt fel arra, hogy közérdek címén bárkit be nem bizonyított és a főtár-

gyaláson bizonyítani meg sem kísérelt vádakkal illessen. A köztudomásra különben vádlott a Btk. 265. §-a szerint még bizonyítás esetében sem hivatkozhatnék.

A kir. ítélőtábla másodsorban azért nem látja fenforogni a becsületsértés tényálladékát, mert Zemplénben bornak idegen elemekkel való vegyítését köznyelven »panesolásnak« nevezik.

Azonban ez az érvelés sem fogadható el. A kifejezést a legáltalánosabb használat sem fosztja meg meggyalázó jellegétől; a most említett kifejezés pedig a kir. ítélőtábla meghatározása szerint is becsületsértés, mert a bornak idegen elemekkel való vegyítése a »borgyártás« értetik alatta. Minthogy ezek szerint a kir. Cu-

ria a vádlott által használt kifejezéseket meggyalázóknak találta, a vádlott bűnösségét megállapította. Egy rendbeli becsületsértés azért állapított meg, mert a cikk nyilvánvalólag csak a céget támadja és a vádlottnak arról, hogy az nem egyéni, hanem társas cég, tudomása nem volt.

A büntetés kiszabásánál az első foku bíróság ítéletében felhozott enyhítő körülmények vétettek figyelembe, miért is a Btk. 92. §-a alkalmaztatott; a pénzbüntetés mértékének meghatározásánál azonban tekintettel volt a kir. Curia arra, hogy a sértések a főmagánvádló cég üzleti hírnevét súlyosan érintik.

Egyéb részeiben a semmiségi panaszt, mint alaptalant, el kellett utasítani, és pedig a vádirat 8. pontjában

panaszolt kifejezésre vonatkozólag azért, mert a kir. ítélőtábla e helyütt felül nem vizsgálhatólag megállapította, hogy a »parzita« kitételei nem a főmagánvádlóra vonatkozik; a vádirat 3, 5, 6, 7. és 9. pontjaiban panaszolt kifejezésekre nézve pedig azért, mert ezekre vonatkozólag a vádirat a vádtanácsnak 6248/904. számú, a kir. ítélőtábla által 2671/904. sz. alatt helybenhagyott határozatával jogerősen elutasított.

Kelt Budapesten, 1906. évi febr. hó 28. napján.

Sebestyén Mihály sk., Tarnai János sk., tanácselnök. előadó.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

H I R D E T É S E K.

Tavaszi és nyári szezonra!

ajánlom gőzre berendezett

évek óta jóhírnévként örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű vegyi ruhatisztító-intézetemet,

ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhaneműeket tisztításra, u. m. utczai, bálai és alkalmi, valamint a legdiszesebb ruhaneműeket bontás nélkül.

Festésre elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhaneműeket bontás nélkül, bármint divatos színek megfestésére.

Ajánlom **güvrirozó gépemet** a n. é. hölgyközönségnek szíves figyelmébe. Güvrirozni elvállalok mindenféle **szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet** egész 150 centiméter hosszúságig.

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztítatnak és gőzhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztítatnak.

Magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlván maradtam

Mély tisztelettel

Rakovszky Sándor,

Sátoraljaujhely, Beresényi-utca, saját házában.
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.

Hirdetmény.

A t. cz. közönség tudomására hozzuk, hogy alulirott intézet földbirtokokra és S.-A.-Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig terjedő

Törlesztéses kölcsönöket

eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Köhögés!

Aki ezt figyelembe nem veszi, saját élete ellen vétkezik

Kaiser Mell-Caramellái
(Mellezükorkák)

a három jegenye fenyő védjeggyel Orvosilag megvizsgálva s ajánlván köhögés, rekedtség, hurut, elnyálkásodás és torokfájás ellen.

4512 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány bizonyítja, hogy fenti bajok ellen utólrhetlen gyógyszer.

20 és 40 filléres csomagokban kaphatók Horváth Mátyás győgytárában Sárospatakon.

Bérbeadó

a Fő-utca és Csalogány-köz sarkán építendő új házában: a fő-utcai oldalon 3 modern bolt-helyiség; a Csalogány-közben pedig 2 mézárszéknek és 1 tej-esarnoknak alkalmas helyiség és pedig f. évi április hó 15-től.

Ugyanott a Kazinczy- és Csalogány-utca sarkán

— két háztelek eladó. —

A Róth Bernáth-féle házában pedig egy általam kibérelt emeleti erkélyes lakás május elsejétől kiadó.

Özv. Rosenberg Sámuelné,
(S.-A.-Ujhely.)

Tkv. 1745/1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Mihály végrehajtónak Lévai Julianna végrehajtást szenvedő elleni 100 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék területén levő Ladamóczi községben fekvő, a ladamóczi 154. sz. tjkben A I. 405. sorszám 584. és 614. hrsz. Kötél dűllben levő rét és szántóföld, 12. sorszám alatt felvett (1546—1547.) hrsz. szőlőhegyen levő szőlőskertből álló ^{20/180} ad részben Lévai Jetti (Etelka), férj. Végső Dánielné, ^{20/180} ad részben Lévai Ferencz Károly, ^{20/180} ad részben Lévai Zsuzsanna, férj. Paksi Ferenczné, ^{12/180} ad részben Lévai Leonora férj. Szeszták Andrásné, ^{12/180} ad részben Lévai Eszter férj. Kiss Gyuláné, ^{12/180} ad részben Lévai Tamás, ^{12/180} ad részben Lévai Sándor tulajdonostársak, ^{12/180} ad részben Lévai Julianna végrehajtást szenvedett és ^{20/180} ad részben Lévai Eszter férj. Gönczi Lajosné és ^{10/180} ad részben Lévai Zsófia férj. Szabados Jánosné tulajdonostársak nevében álló és az 1881. LX. t. cz. 156. §-a értelmében egészen árverés alá bocsátandó jószágtestre 158 korona,

a ladamóczi 57. sz. tjkben A I. sorszám alatt felvett 87. hrsz. belsőségből álló ^{1/15} öd részben Lévai Leonora férj. Szeszták Andrásné, ^{1/15} öd részben Lévai Eszter férj. Kiss Gyuláné, ^{1/15} öd részben Lévai Tamás, ^{1/15} öd részben Lévai Sándor tulajdonostársak, ^{1/15} öd részben Lévai Julianna végrehajtást szenvedett, ^{1/15} öd részben Lévai Zsófia férj. Szabados Jánosné és ^{2/15} öd részben Kovács Mária férj. Volenszky Mihályné, tulajdonostárs nevében álló és az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a értelmében egészen árverés alá bocsátandó 500 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi május hó 15-ik (tizenötödik) napján d. e. 10 órakor Ladamóczi község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 15 kor. 80 fillért és 50 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. tvc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaujhelyben, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságánál, 1906. évi február hó 21. napján.

Wieland, kir. tsvszéki bíró.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség n. b. tudomására hozni, hogy mindennemű ingatlanok vételét — eladását — bérbeadását, avagy bérbevételeit a legelőnyösebb feltételek mellett s a leg-rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhírnévű vendéglőmben kitűnő asztali bor 34 krtól 40 krig, továbbá valódi hegyaljai szamorodni 1 frt 20 krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely. Korona-u.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a kiadóhivatában.

569/1906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a saujhelyi kir. járásbírósnak 1905. évi V. II 750/1. számú végzése következtében Dr. Izsepy Tihamér ügyvéd által képviselt Kurzweil Bernáth javára, Stark Mihály ellen 253 kor. 16 fill. s jár. erejéig 1905. évi nov. hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és feülfoglalt és 670 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szecskavágó stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbírósnak 1906. évi V 417/1. számú végzése folytán 253 kor. 16 fill. tőkekövetelés, ennek 1902. évi nov. hó 12. napjától járó 5%, kamatai, ^{1/100} váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig Sátoraljaujhelyben alperes lakásán leendő eszközésére 1906. évi április hó 13-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsárón alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és feülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Sátoraljaujhely, 1906. évi április hó 3. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó

CZIMBALMOK

állandó bizományi raktára

Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

== hirneves gyártmányaiból ==

WERNER SÁRIKA okl. czimbalom tanárnő

czimbalom-magániskolájában Sátoraljaujhely.

➔ Kedvező részletfizetési módzatok. ➔

Árlejtési hirdetmény.

Alulírott, Zebegnyő hitközség megbízásából a Zebegnyőn, „vállalatban“ építendő új gör. szert. kath. templomra pályázatot hirdetek.

Ennek folytán felhívom a pályázni szándékozó vállalkozó építőmester urakat, hogy az árlejtés napján, melyet f. évi április hó 17. d. u. 2 órára tűzök ki, zárt ajánlatokkal és a megállapított 30 000 (harmincezer) kor. építési költségnek 10 százalékaival, mint bánatpénzzel, a zebegnyői lelkészi lakban megjelenni sziveskedjenek.

A tervrajzok, költségvetés, nemkülönbén az építkezésre vonatkozó feltételek a fenti lelkészi lakban bármely napon megtekinthetők.

Kelt Zebegnyőn, 1906. április 5-én.

U. p. Gálszécs. Maltrószky János.
zebegnyői gör. kath. lelkész.

Mélyen leszállított árak!

Szokványszerűségért teljes anyagi felelősség.

1 és 2 éves szőlőoltványok.

Hanák Kolos kir. táblabíró, aki a Ripáriát az állam csálai telepéről kapta, abszolút szokványszerű oltványokat ad igen olcsó árban,

2 éves bámulatosan erősek, pótlásra is kiválóan alkalmasak, 2-ik évben teljesen terem, **Furmint, Hárslevelű, Leányka**,

A **Leányka** korán érő, rendkívül bőven termő, kiváló zamatu bort ad (60 hl.), hosszabb metszést igényel, peesenyé borát drágábban fizetik.

Abasár, Heves megye,

Hanák kir. táblabíró szőlőuradalma:

TÓTH SÁNDOR,
szől. intéző.

Eladó földek.

A Szenczy Lila tulajdonát képezett és Sátoraljaújhely határában fekvő szántó és rétbeli illetőségek szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad **Kossuth János dr. Sátoraljaújhely.**

Védjegy:  „Horgony“

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótlása

egy régióknak bizonyult háziser, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult **kőszvényél, csúznál és meghűléseknél** bedörzsölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest**en.

Richter gyógyszerháza
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű
hirneves **valódi szepességi**
lenvászon és
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár
bejegyzett védjegye

Késmárki
gyárt-
mány
csak az

VALÓDI SZEPESSÉGI
VÉD-
JEGY
ECHT ZIPSER

mely ezen
védjeggyel van
ellátva.

HAZAI IPAR!

Sok millió előkelő
urhölgy használja a világhírű
FÖLDES-féle

MARGIT- CRÉM

kitűnő hatású arckenőcsőt, mely
zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.

A Földes féle Margit-Crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőratkák, pattanások, kiütések s mindenféle bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell hamisítványoktól.

ÁRA: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 kor. Margit-szappan 70 fillér, Margit-puder K. 120, Margit-arcvíz, K. 1.—, Margit-fogpép K. 1.—.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN**
gyógyszerész, **ARADON.**
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek

Kapható Sátoraljaújhelyben:
Kincsesy Péter, Hrabéczy Kálmán drog.,
Widder Gyula gyógyszerárakban.

GŐZCSÉPLŐKÉSZLETEK 2¹/₂-től 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,

SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a **MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK**
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNél

BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.



Úalet megnagyobbítás.**Szegő Sándor** uri és női divatáruháza **Sátoraljaujhely**

a főváros mintájára berendezett és elismert elsőrangú divatüzlete jóval megnagyobbítva és elegáns próbaszalonnal kibővítve ma már méltán felveheti a versenyt bármely nagyvárosi üzeggel.

Figyelemre méltó! Eredeti angol modellek angol **kosztümükben**

32 koronától 180-ig.

Angol aljak

== 5 koronától 90 koronáig ==
remek kivitelben.

Pongyolák:

dellin, szövet, selyem és mosó-
anyagból minden árban.

Blousok:

selyem, gyapju és mosókelmékből
még eddig nem létezett választék.

Gyermek-ruhák, jouponok, övek, ridiculók, sport sapkák, női nyakkendő ujdonságok, keztyűk, harisnyák, valódi amerikai fűzők, állandóan legnagyobb választékban.

Legjobb minőségű férfi és női fehérneműek!

Elismert legizlésebb ruhadiszek, csipkék, aplikációk, gouvre fodrok és taffotta himzések.

Pontos kiszolgálás!

Szabott árak!

Női divatterem Sátoraljaujhelyben.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátoraljaujhelyben, a Korona-utczában ujonnan épült dr. Roboz Bernát-féle házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női divat-termemet

már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek, műhelyemben egy fővárosi elsőrendű szabást és megfelelő munkaerőt alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű angol és francia divatu

ruhákat és felöltőket

saját legfinomabb kelméimből a legizlésebb kivitelben készíttetnek.

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kapcsolatosan

női divat kalap és kész felöltő raktárt

is rendeztem be a legválogatottabb ujdonságokkal.

Becses pártfogásért esedezve maradtam

kiváló tisztelettel:

Klein Samuné.

MEGYEI ÁLTALÁNOS BANK

részvénytársaság

SÁTORALJAUJHELY (a járásbirósággal szemben.)

200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.

Elfogad betétet kamatozás végett.

Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket.

Bevált külföldi pénzeket.

Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel.

== Eszközöl 10-161 70 évig terjedő ==

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET

és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.

Törlesztéses kölcsön.

Értesítjük a t. cz. közönséget, hogy Sátoraljaujhelyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, továbbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket

eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hivatalos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaujhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Acetylen világításhoz:

Legjobb minőségű római darabos calciumcarbíd 26. — K.

Legjobb minőségű római szemcsés carbíd 30. — K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.

Szállítunk legkitünőbb rendszerű **acetylenkészülékeket** és teljes **acetylen-világítási berendezéseket** is legjobban.

➡ Állandó nagy raktár Budapesten. ➡ Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA

BUDAPEST, V., Váci-körút 26/a.

Egyszeri átsimítás**Schicht-shappannal**

(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimítást

közönséges szappannal.

Schicht-shappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!